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Με ξεχωριστή χαρά αποδέχθηκα την πρόσκληση της Προέδρου και των Μελών του 
Δημοτικού Συμβουλίου Λευκονοίκου να παραστώ και να χαιρετίσω τη σημερινή σας 
συνεστίαση, η οποία πραγματοποιείται στο πλαίσιο των διήμερων εκδηλώσεων για τους 
εορτασμούς των 80 χρόνων δημιουργίας και κοινωνικής προσφοράς του ιστορικού Δήμου 
Λευκονοίκου.  
 
Οι προγραμματισμένες εκδηλώσεις, που πραγματοποιούνται υπό το σύνθημα «Ημέρες 
Μνήμης Λευκονοίκου», συγκεντρώνουν τον προσφυγικό κόσμο του κατεχόμενου Δήμου και 
ξαναζωντανεύουν θύμησες και αναμνήσεις μιας λαμπρής πορείας, τιμώντας παράλληλα 
πεφωτισμένες προσωπικότητες και σημαντικά γεγονότα, με τεράστια συμβολή στα ιστορικά, 
πολιτιστικά και κοινωνικά δρώμενα του τόπου μας. 
 
Με αφορμή τη σημερινή συνεστίαση διεξάγεται το 3ο ταξίδι στις παραδοσιακές γεύσεις του 
Λευκονοίκου καθώς και η 2η Γιορτή του Οφτού με σκοπό να συντηρήσει τα ήθη και τις 
παραδόσεις και να αναδείξει τα εύγεστα γαστρονομικά προϊόντα της ξακουστής κωμόπολης.   
 
Τέτοιου είδους διοργανώσεις είναι αναμφίβολα πολύ σημαντικές, αφού πέρα από τον 
κοινωνικό και ψυχαγωγικό τους χαρακτήρα, καλλιεργούν κυρίως στους νεότερους, τη γνώση 
και την αγάπη για τη γενέθλια γη, προβάλλοντας παράλληλα την ιστορική της σημασία.  
 
Άλλωστε η μελέτη, ο σεβασμός και η κατανόηση ηθών, εθίμων και μνημείων του λαϊκού 
πολιτισμού, της θρησκευτικής παράδοσης, της καθημερινότητας των ανθρώπων, το βίωμα 
του πολέμου και οι εμπειρίες της προσφυγιάς συμβάλλουν καθοριστικά στη διατήρηση της 
ιστορικής μας μνήμης και στην ιστορική αφύπνιση όλων μας και κυρίως της νεότερης γενιάς.  
 
Οι συνεστιάσεις και οι συγκεντρώσεις του προσφυγικού κόσμου κάθε κοινότητας ή πόλης, 
όπως και η συγκεκριμένη, ενισχύουν τον αγώνα και τις προσπάθειες για απελευθέρωση των 
κατεχομένων εδαφών μας, διατηρώντας ακέραιη την ελπίδα της επιστροφής. Ειδικότερα οι 
επετειακές εκδηλώσεις που διοργανώνει αυτές τις μέρες ο Δήμος Λευκονοίκου, 
ενεργοποιούν, με τρόπο καθοριστικό το «αίσθημα του συνανήκειν» ανάμεσα στους 
ανθρώπους μιας κατεχόμενης κωμόπολης, της οποίας η ιστορική παρουσία και οι βαθιές 
ελληνικές ρίζες καταγράφονται ήδη από τα πρώτα χριστιανικά χρόνια, τον 6ο αιώνα μ.Χ.  
 
Το Λευκόνοικο, ανέκαθεν υπήρξε ένας ευλογημένος τόπος, ο οποίος αναπτύχθηκε εμπορικά, 
οικονομικά, πνευματικά και πολιτιστικά, συμβάλλοντας στην πρόοδο και στην εξέλιξη 
ολόκληρης της κυπριακής κοινωνίας. Ανέδειξε σπουδαίες, εξέχουσες και φωτισμένες 
προσωπικότητες, που τίμησαν με την προσφορά τους, όχι μόνο τον τόπο καταγωγής τους, 
αλλά ευρύτερα την πατρίδα.  
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Από τη στιγμή, μάλιστα, που το χωριό ανακηρύχθηκε σε Δήμο επέδειξε αλματώδη πρόοδο 
σε όλους τους τομείς, εκσυγχρονίζοντας την ποιότητα ζωής στην τοπική κοινωνία.  
 
Έκτοτε ο Δήμος Λευκονοίκου παρουσιάζει αδιάλειπτα ενεργό, πολυσχιδή και πρωτοποριακή 
δράση, η οποία ουδόλως περιορίστηκε στα πικρά και δύσκολα χρόνια της προσφυγιάς, όπου 
οι άνθρωποι διασκορπίστηκαν, μετρώντας ο καθένας τις ηθικές και υλικές απώλειές του.  
 
Αντίθετα, κουβαλώντας την ευθύνη για διατήρηση της συλλογικής μνήμης, ο Δήμος 
Λευκονοίκου φροντίζει με διάφορους τρόπους, οι οποίοι προάγουν πρωτίστως πολιτισμό, να 
διατηρεί ισχυρούς τους ιστορικούς και συναισθηματικούς δεσμούς ανάμεσα στον τόπο και 
στους ανθρώπους.  
 
Ως κυβέρνηση στηρίζουμε σταθερά, έμπρακτα και με κάθε ευκαιρία τέτοιου είδους 
εκδηλώσεις, γιατί αναγνωρίζουμε την αξία τους και εκτιμούμε το βαθύτερο νόημά τους. 
 
Φίλες και φίλοι,   
 
Έχουν περάσει 45 χρόνια από την τουρκική εισβολή του 1974 και εξακολουθούμε ακόμα να 
βιώνουμε τις τραγικές και καταστροφικές συνέπειες του πολέμου και της κατοχής. Ωστόσο, ο 
αδιάκοπος αγώνας για την επικράτηση των δικαίων μας, συνεχίζεται ακατάπαυστα.  
 
Οι προσπάθειες τόσων χρόνων προσέκρουσαν στην αρνητική και αδιάλλακτη στάση της 
άλλης πλευράς. Ιδιαίτερα της Τουρκίας, που συμπεριφέρεται, παραγνωρίζοντας το διεθνές 
δίκαιο και τις αντιδράσεις που προκαλούν οι απαράδεκτες και παράνομες ενέργειές της.  
 
Δράττομαι της ευκαιρίας για να τονίσω εμφαντικά ότι βασικός στόχος της Κυβέρνησης ήταν 
και παραμένει να οδηγηθούμε σε μια δίκαιη και βιώσιμη λύση, που θα μας απελευθερώνει 
από τον κατοχικό στρατό και θα επανενώνει την πατρίδα μας, απαλλάσσοντας την από το 
αναχρονιστικό σύστημα των εγγυήσεων. Η ελληνοκυπριακή πλευρά επαναλαμβάνει την 
ισχυρή της δέσμευση για επανέναρξη των διαπραγματεύσεων και ουσιαστική εμπλοκή σε ένα 
εποικοδομητικό διάλογο εντός του πλαισίου που έθεσε ο ΓΓ του ΟΗΕ.  
 
Η Κύπρος, ως κράτος μέλος της ΕΕ, παραμένει απόλυτα προσηλωμένη στις αρχές και στις 
αξίες, που διέπουν το ευρωπαϊκό κεκτημένο, αλλά και στη βάση των αποφάσεων και των 
ψηφισμάτων των Ηνωμένων Εθνών. Επιδιώκουμε μια λειτουργική λύση, που να είναι 
αποδεκτή από τον λαό να διασφαλίζει, πρωτίστως, την ειρήνη, τα ανθρώπινα δικαιώματα, τη 
δημοκρατία και την ευρωπαϊκή ταυτότητα του κράτους μας. 
 
Σε κάθε περίπτωση αναγνωρίζουμε την ευθύνη, την υποχρέωση αλλά και την ανάγκη για 
εξεύρεση μίας δίκαιης λύσης, που θα τερματίζει την απαράδεκτη αυτή κατάσταση 
πραγμάτων.  
 
Το γεγονός ότι βρισκόμαστε αυτή τη στιγμή εδώ, επιδεικνύει, ακριβώς, ότι το πέρασμα του 
χρόνου δεν έχει αλλοιώσει τη θέλησή μας για δικαίωση. Και δικαίωση σημαίνει λύση του 
κυπριακού προβλήματος, άρση των τετελεσμένων της κατοχής, αποκατάσταση της εδαφικής 
ακεραιότητας και επιστροφή στις πατρογονικές εστίες. 
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Κυρίες και κύριοι, 
 
Οι προκλήσεις που καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε σήμερα είναι ομολογουμένως πολλές 
και δύσκολες. Οφείλουμε όμως με ενότητα, ομοψυχία και αυτοσυνειδησία να εντείνουμε τις 
προσπάθειές και τον αγώνα μας για εθνική δικαίωση και επανένωση της πατρίδας μας.  
 
Εκδηλώσεις όπως η σημερινή, στέλνουν ακριβώς αυτό το μήνυμα, γι’ αυτό θα ήθελα να 
συγχαρώ από καρδίας όλους όσοι εργάστηκαν με ζήλο και αγάπη για τη διοργάνωση των 
80χρονων του Δήμου Λευκονοίκου.  
 
Ιδιαίτερες ευχαριστίες και συγχαρητήρια θα ήθελα να εκφράσω στη Δήμαρχο Λευκονοίκου, 
κα. Ζήνα Λυσάνδρου- Παναγίδη, για το αξιόλογο έργο, που επιτελεί, πάντα με γνώμονα την 
άδολη αγάπη για τον τόπο καταγωγής της. Ο λόγος και τα έργα της μπορούν να 
αποτελέσουν πηγή έμπνευσης για τους συνδημότες της και όχι μόνο, αποδεικνύοντας 
παράλληλα ότι εκπροσωπεί επάξια ένα ιστορικό Δήμο που εξακολουθεί, ακόμα και στην 
προσφυγιά, να βρίσκεται σταθερά στις επάλξεις.  
 
Κλείνοντας, θα ήθελα να εκφράσω σε όλους σας τις πιο θερμές μου ευχές για υγεία και κάθε 
καλό και σύντομη επιστροφή στο αγαπημένο και αξέχαστο Λευκόνοικο!   
 
Σας ευχαριστώ. 
  
 
 


